

宏观视野 文·唐华

3月18日,国务院常务会议审议通过了全面推开营改增试点方案,明确自2016年5月1日起,全面推开营改增试点,将建筑业、房地产业、金融业、生活服务业纳入试点范围,并将新增不动产所含增值税纳入抵扣范围。

以税负“减”量换企业活力“增”量

592万户,其中一般纳税人113万户,小规模纳税人479万户,累计实现减税6412亿元,其中,试点纳税人因税制转换减税3133亿元,原增值税一般纳税人因增加抵扣减税3279亿元。

的进项税抵扣,缴税基数会大大降低,因此,即便某些行业营改增之后,缴税税率提高明显,但企业的总体税负还是减轻了。

此外,全面实施营改增,实现货物和服务行业全覆盖,各类企业购买或租入上述项目所支付的增值税都可以抵扣,因而不仅前期试点纳税人总体税负会因此下降,同时,原增值税一般纳税人总体税负也会相应下降,实现了一个更加公平公正的税收环境,也从根本上激发了企业投资的积极性。

资讯

四川印发《方案》 扶植壮大农村电商

近日,四川省政府办公厅印发《四川省促进农村电子商务加快发展实施方案》(简称《方案》)。力争到2017年,四川省农村电商交易额年均增长率30%以上。

广西税收鼓励政策 力促去产能

广西壮族自治区地方税务局近日印发《关于落实推进供给侧结构性改革若干税收政策服务措施的通知》(简称《通知》),出台系列税收鼓励政策,力促去产能、去库存、防风险、降成本,扩大有效供给。

天津户籍制度改革 实现城乡“一元化”

天津市委代理书记、市长黄兴国近日主持召开市政府第67次常务会议,审议并原则通过《天津市关于进一步推进户籍制度改革的意见》和《天津市推进户籍制度改革重点任务分工方案》。

甘肃出台《意见》 推进快递业发展

近日,甘肃省人民政府出台《全面推进快递业发展的实施意见》(简称《意见》),通过培育壮大企业规模、构建完善服务网络、衔接综合交通体系、推进快递下乡等,全面推进快递业健康快速发展。

医药产业发展还需“三医联动”

——解读《促进医药产业健康发展的指导意见》

文·本报记者 操秀英

“这体现了中国政府对医药产业发展的高度重视。医药产业的发展不仅是经济领域的问题,更是民生大事。”谈到最近国务院办公厅发布的《促进医药产业健康发展的指导意见》(简称《指导意见》)中国药学会医药政策研究中心执行主任宋瑞霖这样告诉科技日报记者。

2016年开年,医药产业利好政策不断。继2月14日国务院总理李克强提出推动医药产业创新升级之后,3月,《指导意见》出台。

医药产业收入年均增速10% 技术创新是主要增长动力

中国医药企业管理协会会长于明德认为,过去3年,医药产业的经济增速出现较大幅度的下滑。受医保控费和部分地方招标采购中不规范现象的影响,主要由需求端形成的增长动能正在弱化。

产业创新驱动发展的新局面将会加快形成。因而在《指导意见》中,科技体制改革也成为重要一笔。《指导意见》指出,要加大科技体制改革力度,完善政产学研用的医药协同创新体系。

实现专利到期药物仿制 缓解临床用药供应紧张

《指导意见》提出:“到2020年,医药产业创新能力明显提高,供应保障能力显著增强,90%以上重大专利到期药物实现仿制上市,临床短缺用药供应紧张状况有效缓解。”

产能力强,各种化合物和制剂仿制能力高,但是国内药企普遍创新能力不足,研发投入低。“如果这些药的专利到期而我们还没有仿制成功的话,那国内消费者还需要花高价购买进口药。”宋瑞霖说,“仿制药的研发也非常艰难,需要时间和投入,不是说原研药专利期一到,就把药品成分和生产工艺告诉你,你就可以仿制了,而是需要国产药企自己摸索,做临床试验。”

将邮政、快递纳入医药物流 降低价格满足多层次市场需求

随着电子商务兴起,网购药品成为一种趋势。因此,《指导意见》首次将邮政和快递纳入医药物流,提出“建立现代医药流通体系,推动大型企业建设遍及城乡的药品物流配送网络,充分发挥邮政企业、快递企业的寄递网络优势,提高基层和边远地区药品供应保障能力。”

起来不到30%。医药物流分散,导致医药流通中间环节过多,药价虚高,引入现代物流呼声已久。引入现代物流,将会实现从药厂到药房的直接配送,降低物流成本和药品价格。同时,快速、高效、价廉的现代物流体系也将形成丰厚的“第三方利润”。

支持智能医疗服务等新业态 培育医药经济新的增长点

当“互联网+”的春风席卷大地,物联网医疗也呈燎原之势,催生了很多跨界产品、新业态和新商业模式。同样,这一新生事物也面临各种问题。中国互联网协会信用评价中心法律顾问赵占领就曾表示,互联网医疗乱象主要来自引擎竞价排名、互联网健康咨询与管理、医药交易平台与微商等3个领域。

社会力量参与,整合线上线下资源,规范医疗物联网和健康医疗应用程序(APP)管理。积极开展互联网在线健康咨询、预约挂号、候诊提醒、划价缴费、诊疗报告查询等便捷服务。加强区域医疗卫生服务资源整合,鼓励医疗服务机构建立医疗保健信息服务平台,积极开展互联网医疗保健信息服务。

医疗、医保、医药“三医联动” 充分发挥市场机制作用

当前深化医改的主要思路是医疗、医保、医药“三医联动”,增强改革的整体性、系统性和协同性。《指导意见》也提出,实施三医联动改革,充分发挥市场机制作用,药品实际交易价格主要由市场竞争形成。

中国工程院院士、国家重大新药创制专项副总师、中国中医科学院院长张伯礼则表示,三医,医疗是基础,它在一线,主要是用药;医药产业则是支撑,想用药没有药只能进口,或者干着急;医保则是导向。三医联动的作用并不一样,各自有各自的任务,三者之间应该是有序的、动态的、协同的,围绕一个医改目的——维护老百姓的健康。

国务院办公厅关于促进医药产业健康发展的指导意见 主要目标 主要任务 加强政策保障和组织实施